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Test Matematica

1. La condizione di esistenza dell’equazione  [image: image48.jpg]


  è:
A
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.
B
[image: image3.emf]x ≠ −3

.
C
[image: image4.emf]x ≠ 3 ∧ x ≠ −3

.
D
[image: image5.emf]x ≠ −3 ∨ x ≠ 3

.
E
[image: image6.emf]x ≠ 3
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2. Un padre ha quindici anni in più del doppio dell’età del figlio. Sapendo che il padre ha 43 anni, l’età del figlio è:
A
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 .
B
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 .
C
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 .
D
[image: image10.emf]x =18
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E
[image: image11.emf]x =26

 .                                                
3. Un numero intero è tale che, sommato al suo reciproco, restituisce il suo successivo. Si tratta del numero:
A
0.
B
+1.
C
–10.
D
–1.
E
+10.                                                
4. Un triangolo ottusangolo:
A
non può essere isoscele.
B
può essere equilatero.
C
non può essere rettangolo.
D
ha sempre un’altezza che coincide con la mediana.
E
ha sempre un’altezza che coincide con la bisettrice.              
5. Un quadrilatero è diviso da una delle sue diagonali in due triangoli rettangoli. Quale delle seguenti affermazioni sul quadrilatero è vera?
A
Se la diagonale è bisettrice di un angolo, può essere solamente un rombo.
B
Non può essere un trapezio.
C
Può essere solamente un rettangolo.
D
Non può essere un quadrato.
E
Può essere solamente un rettangolo o un trapezio.     
6. Che cosa si ottiene sottraendo al triplo di  [image: image12.emf]√
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E
Non si può effettuare la sottrazione.                         
7. Indica quale delle seguenti uguaglianze è vera per a e b numeri reali positivi o nulli.
A
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8. Le rette r e s di equazioni rispettivamente  [image: image22.emf]3 x −2 y + 1 =0

  e  [image: image23.emf]x −2 y + 3=0 :


A
si intersecano nel punto A(1; 2).
B
si intersecano nel punto  [image: image24.emf]A (−1 ; −2) .


C
sono parallele.
D
si intersecano nel punto  [image: image25.emf]A ( 1 ;− 2) .


E
si intersecano nel punto  [image: image26.emf]A (−1 ; 2 ) .


Test Logica e Storia della Scienza
1. Quale nome è da scartare?
a) Raffaello Sanzio
b) Tiziano Vecellio
c) Giorgio Vasari 
d) Simone Martini
e) Domenico Ghirlandaio
2. Quale diagramma soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i numeri pari, i numeri divisibili per 4 e i numeri divisibili per 16?     
	[image: image27.png]



	[image: image28.png]



	[image: image29.png]



	[image: image30.png]



	[image: image31.png]




	1
	2
	3
	4
	5


a) 1
b) 2
c) 3
d) 4
e) 5
3. Sfere di uguali dimensioni, ma di tre diversi materiali, indicati come materiale A, materiale B e materiale C, sono poste su una bilancia. Si tratta di tre sfere sono del materiale A, cinque sfere del materiale B e una sfera del materiale C. Il display segna 3840 g. Sapendo che una sfera di B persa tre volte una sfera di A e che una sfera di C pesa dieci volte una sfera di B, quanto pesa la sfera di C?
a) 80 g
b) 0,4 kg
c) 2,4 kg
d) 1200 g
e) 0,24 kg
4. Qual è la figura da eliminare?
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a) 1
b) 2
c) 3
d) 4
e) 5
5. Recentemente, una ricerca compiuta sui topi ha evidenziato che i polmoni, oltre a permettere la respirazione: 
a) influiscono sulla risposta infiammatoria della pelle
b) possono provocare l’infertilità maschile
c) producono insulina 
d) sono fondamentali per la produzione di globuli rossi
e) potrebbero determinare alcune anomalie ai vasi cerebrali all’origine di eventi acuti, come gli ictus  
6. Ernest Rutherford, I barone Rutherford di Nelson, è noto per aver:
a) contribuito allo sviluppo della teoria atomica
b) formulato le leggi della trasmissione dei caratteri ereditari
c) scoperto i raggi X
d) descritto per la prima volta la struttura di una proteina
e) osservato le cellule dopo averne colorato il nucleo 
7. Louis Pasteur è stato uno scienziato francese, noto particolarmente per aver: 
     a) confutato la teoria geocentrica dimostrando che i pianeti ruotano intorno al Sole, 
b) dimostrato l’efficacia del calore per sterilizzare vino, birra e latte
     c) provato l’esistenza del nucleo atomico
     d) elaborato la prima tavola periodica degli elementi
     e) formulato le leggi dell’elettrolisi
8. A metà del 1600, Evangelista Torricelli ha realizzato: 
a) un telescopio costituito da due gusci scanalati di legno, uniti da fasce di rame e ricoperti di carta, per 
  condurre le sue osservazioni astronomiche
b il primo termometro ad alcool con 15 gradi
c) gli esperimenti sulla luce, che hanno condotto alla formulazione della legge della riflessione 
d) il barometro a mercurio, che gli permise di misurare la pressione atmosferica a livello del mare
e) l’orologio di precisione, che ha consentito di misurare piccoli intervalli di tempo
Test Chimica

1. Indicare la definizione di mole:
A) Quantità di molecole, atomi o ioni pari al peso molecolare 
B) Quantità di molecole, atomi o ioni pari alla molarità della soluzione 
C) Quantità di molecole, atomi o ioni pari al numero di Avogadro 
D) Peso molecolare pari al numero di Avogadro 
E) Rapporto tra numero di Avogadro e peso molecolare 
2. Nella tavola periodica degli elementi l'elettronegatività lungo un gruppo (andando dall'alto verso il basso):
A) cresce progressivamente 
B) decresce progressivamente 
C) resta invariata 
D) cresce progressivamente solo nei primi tre gruppi, resta invariata negli altri 
E) decresce nei primi due gruppi, cresce negli altri 
3. Il tipo di orbitale più esterno occupato in un atomo con numero atomico uguale a 11 è:
A) s 
B) sp
C) d
D) f
E) p
4. Il numero di massa di un atomo è 27; il numero atomico è 13; i neutroni contenuti nel nucleo
sono:
A) 14 
B) 13 
C) 8 
D) 20
E) 40
5. Nella tavola periodica degli elementi il numero atomico lungo un periodo:
A)
varia in modo casuale
B)
resta invariato
C)
diminuisce progressivamente
D)
aumenta progressivamente
E)
aumenta esponenzialmente
6. La condensazione è il passaggio di stato:
A)
vapore-solido.
B)
liquido-vapore.
C)
liquido-solido.
D)
solido-liquido.
E)
vapore-liquido.
7.  Lo ione positivo di un atomo deriva formalmente:
A) dall'acquisto di un neutrone e dalla perdita di un elettrone
B) dall'acquisto di uno o piu protoni
C) dall'acquisto di un numero di protoni inferiore a quello di elettroni
D) dalla perdita di uno o piu elettroni
E) dalla perdita di un neutrone
8. Tra i seguenti composti, quello che NON può formare legami a ponte di idrogeno con
l'acqua è:
A) NH3
 B) CH3-NH2 
C) CH3-OH
D) CH3-CH3 
E) glucosio
Test ScienzeBiologia
1) Una caratteristica comune a tutti gli eucarioti è di essere organismi:
A. modificati geneticamente
B. pluricellulari 
C. costituiti da una singola cellula
D. formati da cellule provviste di nucleo
E. formati da cellule provviste di parete
2) Le cellule procariotiche sono provviste di:
A. mitocondri
B. lisosomi  
C. DNA e RNA
D. parete cellulare di chitina
E. nucleoli
3) Quale delle seguenti strutture è presente in tutte le cellule?
A. Reticolo endoplasmatico
B. Nucleo  
C. Mitocondrio
D. Parete cellulare
E. Membrana plasmatica
4) Una cellula vegetale immersa in una soluzione ipotonica:
A. non subisce alcuna modificazione visibile
B. assume acqua e diventa turgida 
C. perde acqua e va incontro a una contrazione del citoplasma
D. perde consistenza
E. si rigonfia fino a scoppiare
5) Gli organismi di dimensioni maggiori generalmente non sono costituiti da cellule più grandi,
ma da un numero maggiore di cellule rispetto agli organismi di dimensioni inferiori. Il
principale fattore che limita le dimensioni cellulari è rappresentato dalla:
A. necessità di mantenere un elevato rapporto superficie/volume
B. composizione del citoplasma
C. concentrazione dei soluti nel citoplasma 
D. composizione della membrana plasmatica
E. necessità di mantenere un basso rapporto superficie/volume
6) La divisione mitotica porta alla:
A. maturazione delle cellule somatiche
B. riduzione della massa cellulare, ma non del numero dei cromosomi
C. formazione dei gameti 
D. riduzione del numero dei cromosomi, ma non della massa cellulare
E. riduzione sia della massa cellulare che del numero dei cromosomi
7) La cromatina è
a) un pigmento fotosintetico
b) un pigmento della pelle
c) un pigmento dell’iride
d) un filamento contrattile dei muscoli
e) DNA despiralizzato
8) In seguito a divisione meiotica una cellula con 16 cromosomi darà luogo a cellule con:
a) 4 cromosomi
b) 16 cromosomi
c) 2 cromosomi
d) 32 cromosomi
e) 8 cromosomi
Test  Multidisciplinare 

1. Durante i saldi una maglia viene venduta a 26 euro. Qual è lo sconto rispetto al prezzo
originale di 40 euro?
A. 40%
B. 65%
C. 55%
D. 35%
E. 14%
2. Il quoziente della divisione  20 : 0,0002
è:
A. 106
B. 4 ・ 106
C. 4 ・ 105
D. 105
E. 104
3. All’EXPO di Milano 2015, gli insetti sono stati proposti come risorsa alimentare per
l’uomo. L’appetibilità di questi animali è legata alla loro consistenza croccante, che è
dovuta alla presenza di:
A. un rivestimento di collagene
B. un esoscheletro di chitina
C. uno strato di rivestimento corneo
D. un endoscheletro di tessuto osseo
E. una parete di cellulosa
4. Quale delle seguenti sostanze non può essere decomposta in sostanze più semplici?
A. Acqua
B. Alluminio
C. Metanolo
D. Ammoniaca
E. Metano
5. Per COMPRIMERE una molla di 10 cm rispetto alla posizione di equilibrio è necessario
compiere un lavoro L = 1,7 J. Il lavoro necessario per ALLUNGARE la molla di 10 cm
rispetto alla posizione di equilibrio è
A. L = 3,4 J
B. L = 0 J
C. L = −1,7 J
D. L = −3,4 J
E. L = 1,7 J
6. Un ragazzo scivola a velocità costante lungo uno scivolo del parco giochi. Tenendo
conto dell’attrito quale delle seguenti affermazioni è corretta?
A. La risultante delle forze applicate è diretta verso l’alto
B. Le forze di attrito compiono un lavoro nullo
C. La forza di attrito è maggiore della risultante delle altre forze agenti
D. La risultante delle forze applicate è diretta verso il basso
E. La risultante delle forze applicate è nulla
7. Il monte Rosa appartiene alla catena:
A. appenninica
B. alpina
C. andina
D. urali
E. himalaya
8. Cleopatra era la regina:
A. della Grecia
B. della Persia
C. dell’Egitto
D. della Macedonia
E. della Britannia
Test Tematico - Prevenzione
1) I vaccini servono a:
A) Prevenire  l’insorgenza di gravi malattie

B)  guarire da gravi malattie

C) Indurre gravi malattie

D) Eliminare i patogeni  ambientali che causano gravi malattie

E) Tutte le risposte sono esatte

2) Il fumo di sigaretta è:
A) causa di circa il 50% di cause della morte dei fumatori

B) responsabile di un calo dell’ attesa di vita in media di 10 anni

C) molto tossico poiché contiene circa 400 sostanze tossiche , tra cui molti oncogenici

D) causa principale di ictus , infarto e molte malattie cardiovascolari

E) tutte le risposte sono esatte

3) L’ alimentazione più corretta  è quella che contiene:
A) grandi quantità di grassi animali insaturi

B) almeno 1 litro di bevande zuccherine al giorno

C) solo carni rosse, meglio se bruciate

D) frutta e verdure > 200 g/die e fibre  in abbondanza 

E) alcool >200 g/die, specie da superalcolici qual vodka e whisky invecchiato

4) l’ ipercolesterolemia familiare:
A. non causa malattie cardiovascolari prima dei 40anni

B. non causa mai malattie cardiovascolari

C. nel 3,2% di adolescenti causa stenosi coronarie critiche (>80%)

D. va riconosciuta ma non trattata mai

E. riduce significativamente il rischio cardiovascolare negli anziani fumatori

5) il diabete:
A) di tipo giovanile è causato da esposizione a radiazioni solari 

B) di tipo giovanile è spesso su base autoimmunitaria o post infettiva

C) Ha spesso esordio lento e subdolo, molte volte misconosciuto

D) A + C

E) B +C

6) Le aritmie possono essere:
A) Tachiaritmie o bradiaritmie

B) Solo tachiaritmie

C) Solo bradiaritmie

D) Non solo mai pericolose

E) Essendo innocue non vanno mai controllate

7) L’ipertensione :
A) È la patologia cardiovascolare più diffusa

B) Non compare prima dei 50 anni

C) Se grave l’ attesa di vita aumenta

D) Va controllata misurando la pressione sempre allo stesso braccio

E) Le terapie farmacologiche sono ancora sperimentali. 

8 ) L’ ictus:
A) può essere sia ischemico che emorragico

B) può essere preceduto da altri sintomi

C) può insorgere acutamente

D) dopo l’ insorgenza, può regredite sintomatologicamente, anche del tutto

E) tutte le risposte sono esatte

Test Stima
Nei test proposti il significato attribuito al termine stima è quello del linguaggio comune, di una valutazione approssimata di una grandezza. La valutazione deve essere ragionevole con ipotesi iniziali, schemi e procedure. Un semplice schema per una stima può essere:

1.  Analizzare la domanda 

2.  quali sono i dati , le conoscenze che si hanno

3.  semplificare il problema con un modello

4.  applicazione di formule approssimate 

5.  discussione del risultato ottenuto 

6.  altre procedure e confronto dei risultati

1. Sapendo che i comuni italiani (secondo i dati Istat del 2017) sono 7954, stima quanti sono i comuni con una popolazione superiore ai 5.000 abitanti. Illustra il ragionamento seguitoe riporta in breve  la spiegazione
Ipotesi e calcoli:

valore stimato  =

2. Quale è la superficie del Colosseo? Illustra il ragionamento seguito e riporta in breve  la spiegazione

Ipotesi e calcoli:

valore stimato  =
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Risposte quiz seconde licei
 Risposte quiz logica-storia della scienza seconde licei 2018

 1 – d; 2 -e; 3 -c; 4 -c; 5 -d; 6 -a; 7 -b; 8 -d 

Risposte quiz tematica prevenzione 2018 

1 -A; 2 -E; 3 -E; 4 -C; 5 -E; 6 -A; 7 -A; 8 -E 

Risposte quiz biologia seconde licei 2018

 1 – d; 2 -c; 3 -e; 4 -b; 5 -a; 6 -b; 7 -e; 8 -e;

 Risposte matematica seconde 2018: 

1 -E; 2 -C; 3 - B; 4 -C; 5 – B; 6 -D; 7 -D; 8 – A 

Risposte quiz chimica seconde licei 2018 

1 -C; 2 -B; 3 -A; 4 -A; 5 -D; 6 -E; 7- D; 8 -D 

Risposte del quiz multidisciplinare seconde licei 2018

 1 -D; 2 -D; 3 -B; 4 -B; 5 -E; 6 -E; 7 -B; 8 -C
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